

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 11(2627) 25 января 1948 г. Воскресенье | цена 20 к

## За советскую культурную торговлю

Прошло уже больше месяца, как в нашей стране осуществлены денежная реформа и отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары.

Советские люди с глубоким удовлетворением и огромной радостью встретили историческое восстановление партии и правительства, направленное на повышение материального благосостояния трудящихся.

Уровень материального благосостояния будет повышаться и впредь по мере роста производства товаров для населения, расширения товарооборота и дальнейшего снижения цен.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» ставит перед работниками советской торговли и общественного питания почетные и ответственные задачи.

В широком развёртывании культурной советской торговли и дальнейшем улучшении обслуживания потребителя главенствующая роль принадлежит руководителям ОРСов предприятий, торговым работникам прилавка и общественного питания.

Однако в работе торговых организаций нашего города, общественного питания имеется ряд существенных недостатков. Работники ОРСов предприятий и торгов ещё не сумели в полной мере перестроить свою работу. В некоторых магазинах наблюдаются факты невнимательного отношения к потребителю, случаи обвесов и обсчетов, ещё не изжиты грубость со стороны отдельных работников прилавка к советскому покупателю.

Руководители ОРСов и торгов не борются в достаточной сте-

пени за увеличение товарооборота — не проявляют инициативы в расширении ассортимента и качества товаров.

Крайне неудовлетворительно организована работа чайных, столовых.

Неприглядный вид имеет чайная № 1 Рубторга, расположенная в центре города. В помещении чайной грязно, неуютно, холодно. Здесь нет самой элементарной культуры в обслуживании посетителей. Чай подаётся в консервных кружках, ложки и вилки, как правило, ржавые. Меню блюд не блещет разнообразием и качеством.

Такое же отсутствие культуры в обслуживании потребителя в рабочей столовой ОРСа Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов.

Партийная организация запустила массово-политическую и культурно-просветительскую работу. Воспитывать торговых работников в духе бережного отношения к социалистической собственности, поднимать их на борьбу со всякого рода злоупотреблениями в магазинах, в столовых в подсобных хозяйствах — таков первоочередный долг партийной организации.

Сейчас на предприятиях нашего города с новой силой вернулось социалистическое соревнование за выделение пятилетки в четыре года, за достойную встречу IV городской и IV краевой партийных конференций.

Долг каждого работника торговли и общественного питания включиться в это соревнование и обеспечить непрерывное увеличение товарооборота, бороться за широкое развёртывание советской культурной торговли. Это будет способствовать новому подъёму благосостояния трудящихся страны, дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

## ЗА РУБЕЖОМ

В Бремене (английская зона оккупации Германии) состоялся 14-й конгресс за единство Германии и справедливый мир. На конгрессе извещены, американский и советский оккупационных зон Германии состоялся более тысячи делегатов.

С новым докладом вступил председатель социалистической партии Германии Отто Гротеволь. Принята резолюция, призывающая к единству страны и к справедливому демократическому миру.

В Китае в борьбу против народно-освободительной армии гоминданов вайска в 1947 году потеряли 320 тысяч солдат и офицеров убитыми, ранеными, взятыми в плен. Среди убитых 6 генералов. Народная освободительная армия за год 6 раз захватила 1348 оружий, свыше 17 тысяч пулеметов, 70 тысяч автоматов и пистолетов, свыше 100 тысяч артиллерийских снарядов и 12 миллионов патронов.

Газеты сообщают, что в Италии снова возникли волнения. В Турине состоялась демонстрация текстильщиков, обвиняющих промышленников в сокращении объёма работ.

В Монтеяно около Флоренции велосипедная фабрика была занята рабочими, уволенными в связи с отсутствием работы.

В Анконе объявлена всеобщая забастовка для поддержки требований безработных — рабочих верфей и рыбаков.

В Лондоне опубликовано сообщение о том, что 21 бывший английский военный служащий (в том числе 5 капитанов) подписали декларацию, опубликованную в лондонской газете, призывающую английское правительство оказать помощь Греции.

# Вся страна чтит память великого Ленина В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

## Торжественно-траурное заседание в Рубцовске

21 января вся советская страна отметила 24-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, основателя и вождя большевистской партии и Советского государства.

В Москве в Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МГК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии.

В президиуме появляются товарищ Сталин, товарищи Молотов, Жданов, Берия, Маленков, Ворошилов, Микоян, Каганович, Хрушев, Вознесенский, Шверник, Булганин, Косыгин, Кузнецов, Сулов, Попов. Все встают. Непосредственно за ними встает великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин!

Председательствующий — тов. Шверник, открывая заседание, предлагает почтить память Владимира Ильича вставанием. Все встают в глубоком молчании.

Слово для доклада предоставляет тов. М. А. Сулову.

Тов. Сулов говорит о величественном образе Ленина, о всепообеждающей силе идей ленинизма. Социализм построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков является живым воплощением идей ленинизма.

Заключительные слова докладчика, провозглашающего здравницу ленинизму, большевистской партии, советскому народу участники заседания встречают бурной, долго не смолкающей овацией. Все присутствующие, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

В Ленинграде торжественно-траурное заседание, посвящённое 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, состоялось в актовом зале Смольного. В этом историческом зале не раз звучал голос Владимира Ильича.

Заседания, посвящённые памяти бессмертного Ленина, состоялись в Киеве, Тбилиси, Баку, Риге, Минске, Ташкенте и в других городах и в селах нашей Родины. На собраниях заслушаны доклады — «24 года без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

22 января в столице Киргизии — Фрунзе, состоялось открытие памятника В. И. Ленину.

Памятник Ленину открыт также в городе Пологи-районном центре Запорожской области.

В ленинские дни в сельскохозяйственной артели «Красная нива», Курской области впервые зажгли 250 лампочек Ильича. Электроэнергия для них дала колхозная электростанция.

В Ульяновске вступила в действие новая АТС, законченная строительством перед ленинскими днями.

24-я годовщина со дня смерти Ленина широко отмечена за рубежом. В столицах и других городах Болгарии, Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Югославии состоялись торжественные собрания, посвящённые памяти Ленина. В докладах отмечалось, что с именем Ленина связана новая страница в истории не только советского народа, но и всех народов мира.

В Ленинграде за Невский заставой, 22 января состоялось традиционное траурное митинг на братской могиле жертв 9 января 1905 года.

## Славное XXX-летие Украинской ССР

Сегодня Украина, а вместе с ней и все народы великого Советского Союза отмечают большой праздник — 30-летие УССР. 30 лет назад в пламени Великой Октябрьской социалистической революции родилась Украинская Советская Социалистическая Республика, ныне равноправный член великого Советского Союза. Впервые за всю свою многовековую историю украинский народ обрёл свободу и независимость. Под руководством партии Ленина Сталина русские рабочие и крестьяне помогли Украине установить власть трудящихся — власть Советов.

Буржуазия всех стран ополчилась против молодой советской власти, пыталась свергнуть её силой, задушить голодом, взять измором. Украина стала полем ожесточённой войны против белогвардейцев, контрреволюционеров националистов, против их хозяев — империалистов Германии, Англии, Франции, против белополяков. С помощью великого русского народа украинские рабочие и крестьяне разгромили всех врагов и вышвырнули их за пределы родной земли.

Военными операциями по освобождению Украины руководил первый друг украинского народа — великий Сталин.

За годы советской власти чудесно расцвела Украина, превратилась в передовую индустриально-колхозную республику с высоко развитой культурой и наукой. За годы сталинских пятилеток были построены сотни крупных

заводов, фабрик и шахт, коренным образом изменивших лицо Советской Украины. В 1940 году металлургия Украины дала свыше 6 млн. тонн чугуна, около 9 млн. тонн стали.

В результате высокого уровня механизации и применения передовой агротехники колхозы Украины в 1940 году засеяли 15 млн. гектаров и собрали в среднем с гектара по 14,5 центнера зерновых культур против 9 центнеров, собранных крестьянскими хозяйствами в 1913 году.

Колхозный строй выдвинул из рядов крестьянства и прославил на весь Советский Союз зачинателей стахановского движения — Марию Демченко, Пашу Ангелину, Марину Гнатенко и многих других.

Рост материального благосостояния украинского народа сопровождался дальнейшим развитием культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию. За годы советской власти на Украине было построено и открыто 30 тысяч школ, где работало свыше 245 тысяч учителей и обучалось 6,5 млн. детей. Полностью была ликвидирована неграмотность.

Тяжкие испытания выпали на долю Украины в годы Великой Отечественной войны, но не покорился, не встал на колени перед врагом украинский народ. 300 тысяч украинцев фронтовиков заслужили боевые награды за ратные подвиги. 2 тысячи украинцев получили высокое звание Героев Советского Союза. В степях и лесах Укра-

21 января в городском драматическом театре состоялось торжественно-траурное заседание Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) с участием партийных, комсомольских, советских, профессиональных и общественных организаций города, посвящённое 24-ой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почётный президиум избираются великий вождь народов, верный продолжатель дела Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин и его ближайшие соратники.

Председательствующий тов. Ступиченко предлагает почтить память В. И. Ленина вставанием. Все встают. В зале воцаряется тишина.

Слово для доклада предоставляет секретарю горкома ВКП(б) тов. Жилякову.

Докладчик ярко и убедительно говорит, как под руководством партии Ленина-Сталина советский народ, преодолевая все трудности и испытания, выполнил главный завет Ленина: построил в нашей стране социалистическое общество — первую ступень коммунизма.

Бурная овация гремит в зале в честь гениального продолжателя дела Ленина организатора и вдохновителя побед социализма великого Сталина. Оркестр исполняет партийный гимн «Интернационал».

После торжественно-траурного заседания состоялся концерт художественной самодеятельности Алтайского тракторного завода и завода «Ал айсельмаш» по специальной программе, посвящённой памяти В. И. Ленина.

ины мужественно сражались партизаны.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны с новой силой взялся народ Украины за восстановление хозяйства, за новые строительства. Успешно осуществляется послевоенная сталинская пятилетка. За 11 месяцев прошлого года Донбасс дал почти в 2 раза больше угля, чем в 1913 году. В разрушенных и сожжённых гитлеровцами селах восстановлено и заново отстроено около 700 тысяч жилых домов, свыше 164 тыс. хозяйственно-производственных построек, более 21 тыс. школ, больниц, клубов и т. д.

Небывалая засуха поразила Украину в 1946 году. Колхозный строй, забота государства о крестьянстве помогли преодолеть последствия засухи. Уже в 1947 году был собран богатый урожай зерна.

Быстрыми темпами восстанавливается народное хозяйство и культура республики. Под солнцем Сталинской Конституции самоотверженно трудятся счастливый украинский народ От Десны до Дуная, от Днестра до Причерноморских долин до Карпатских гор развевается красное знамя Советской Украины, знамя Советов.

Организуемая и направляющая сила ленинско-сталинской партии — вот основа всех прошлых, настоящих и грядущих побед Советской Украины.

Весь советский народ горячо поздравляет Украину в день её славного юбилея.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С большой политической активностью и на уровне большевистской критики недостатков проходят в эти дни в нашем городе отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Заслушиваются и обсуждаются отчеты партбюро и секретарей партийных организаций о их работе, вырабатываются практические мероприятия по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы, проводятся выборы партбюро, секретарей партийных организаций, их заместителей и делегатов на партийные конференции.

Следует отметить, как положительный факт, что явка на отчетно-выборные собрания, в большинстве своем, прошла организованно. К таким, можно отнести парторганизации швейно-обувной фабрики, горфо, цеха шасси, прессового, автоматного, сталелитейного и термического цехов Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях швейной фабрики, педучилища, склада топлива ст. Рубцовка, ремонтно-механического и электроцеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина проходили при большой активности коммунистов.

Однако в ряде партийных организаций собрания не готовились, и, естественно, прошли на низком уровне, неорганизованно, активность коммунистов была слабая.

Так, на отчетно-выборном собрании в паровозном отделении из пяти кандидатов в члены партии присутствовал только один А выступило здесь 8 человек при наличии 22 коммунистов. Не лучшее обстояло дело и в отделении движения. Из 29 коммунистов, присутствовавших на отчетно-выборном собрании, в прениях выступило 5 человек, а в погруз-

контуре из 26 коммунистов взяли слово только 7 товарищей.

Это лишний раз подтверждает, что отдельные партийные руководители недооценили важность отчетно-выборных собраний и плохо подготовились к их проведению.

Там, где отчетно-выборные собрания были хорошо организованы, была высока и активность коммунистов. Товарищи справедливо подвергли резкой критике своих партийных руководителей за то, что они формально относятся к организации социалистического соревнования, не проверяют, как работают коммунисты, как повышают свой идейно-политический уровень.

Резкой большевистской критике подвергли работу своего партийного бюро и его секретаря тов. Мигурского коммунисты цеха безрельсового транспорта Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Шофер тов. Лиховенко, механик цеха тов. Моисеенко, диспетчер автопарка тов. Андросов, диспетчер тракторного парка тов. Профатилев в своих выступлениях указали на то, что секретарь партбюро запустил такой важный участок работы, как идейно-политическое воспитание коммунистов. Тов. Мигурский совершенно не проверял, посещают ли товарищи политшколу, работают ли самостоятельно над книгой.

Вот почему особо важным пунктом в решении отчетно-выборного партийного собрания цеха безрельсового транспорта было: «Обязать партбюро уделить особое внимание идейно-политическому росту коммунистов».

Известно, что производственную программу 1947 года коллектив горпромкомбината выполнил только на 96,9 процента. Неудивительно поэтому, что на отчетно-выборном собрании этой

парторганизации выступающие в прениях коммунисты указывали на слабое партийное руководство социалистическим соревнованием в цехах, на то, что не в полной мере осуществлялся контроль над хозяйственной деятельностью руководителей производства.

Большевистской критике подвергли работу секретаря парторганизации тов. Рыво коммунисты педагогического училища.

Несмотря на то, что одиннадцать преподавателей и студентов занимаются в Вечернем Университете марксизма-ленинизма, тов. Рыво не контролировала успеваемость и посещаемость коммунистов. Секретарь парторганизации не удосужился созвать коммунистов, самостоятельно изучающих краткий курс истории ВКП(б), и на собеседовании проверить их знания. Мало интересовалась парторганизация и студентами-комсомольцами.

Об этом сказали в своих выступлениях директор педучилища тов. Касьянова, студент тов. Дюжий, кандидат в члены ВКП(б) т. Донцова и другие.

Проведение отчетно-выборных собраний в первичных парторганизациях города продолжается с неослабевающей активностью. Отчеты и выборы прошли уже в 31 парторганизации.

Задача состоит в том, чтобы на этих собраниях со всей широтой развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков и этим самым правильно определить дальнейшую работу парторганизации.

Отчеты и выборы должны еще больше укрепить партийные организации, упрочить их связи с массами, повысить активность коммунистов, вооружить их для дальнейшей борьбы за построение коммунистического общества.

А Подлепич,  
М. Медведовский



Узбекская ССР. В старинном городе Самарканде, где до революции, кроме двух духовных училищ, не было ни одного высшего и среднего учебного заведения, теперь имеется семь высших учебных заведений, десять техникумов и специальных средних школ

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Новая радиоаппаратура

В городской узел прибыла и устанавливается новая радиоаппаратура. В связи с этим мощность усилителей будет увеличена до 2500 ватт.

Если сейчас в городе имеется не более 4.000 радиообонентов, новая установка позволит увеличить количество радиоточек до 10.000.

Получен также и введен в действие 50-ваттный переносный усилитель для внеустановочных передач.

Загородный парк

Весной нынешнего года за Садыгородом левее расположения западного поселка тракторостроителей будет заложен большой загородный парк. В нем будет высажено большое количество декоративных деревьев и кустарников.

Литературный кружок

На днях состоялось занятие литературного кружка, организованного при редакции многотиражной газеты «Боевой темп». На первом занятии были все стороны обсуждены стихотворения тов. Иволгаичева «Письмо другу» и «Зима». Затем были зачитаны стихотворения т. т. Дарвина и Тарасова. Некоторые произведения были отобраны для литературной страницы,

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Центральная сберегательная касса № 270 и сберкасса первого разряда № 270-10 на поселке АТЗ продают и покупают облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Ежегодно по займу проводится шесть основных и один дополнительный тираж выигрышей. В 1948 г. основные тиражи состоятся: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 31 ноября, дополнительный тираж назначен на 30 сентября 1948 г.

В основных тиражах участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. В дополнительных тиражах участвуют облигации, приобретенные не менее чем за девять месяцев до срока тиража. В каждом тираже на один разряд в один миллиард рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

Разм-о выигрыша	В основн. тираже	В дополи. тираже
100000 руб.	—	1
50 000 руб.	2	5
25000 руб.	5	25
10000 руб.	25	80
5000 руб.	50	800
1000 руб.	700	230
400 руб.	7688	8289
Всего	8,500	11500

В первом дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные до 30 января 1948 г.

Приобретайте облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

Центральная сберегательная касса № 270.

Утерянную печать начальника Восстановительного поезда ст. Рубцовка, Томской железной дороги, считать недействительной.

Утерянную печать месткома Ветбаклаборатории считать недействительной.

Л. Зюкина.

Работать ритмично, работать по графику

На собрании партийно-хозяйственного актива тракторозаводцев

Большими производственными успехами встретил коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина новый 1948 год. Производственный план 1947 года по выпуску тракторов и запасных частей тракторозаводцы выполнили на 109,5 процента.

Несмотря на это, в работе завода есть ряд существенных недостатков. Первый из них — это низкая культура в организации производства, отсутствие ритма в выполнении графика. Как правило, план выполняется рынками. Самая напряженная работа падает на вторую половину месяца. С этими недостатками на заводе сжились. Этим и объясняется, что с первых дней нового года большинство цехов работает не по графику. За 20 дней января месячный план выполнен только на 31,8 процента.

На протяжении всего 1947 года план выпуска запасных частей заводом выполнялся не по номенклатуре. Не изменилось положение и сейчас. В январе завод отстаёт со сдачей запчастей по всем 16 наименованиям.

На заводе наблюдается большая текучесть рабочей силы. В 1947 году ушло с завода более тысячи человек. Такое же количество было принято. Здесь ещё не решена задача закрепления кадров, не созданы рабочим минимальные жи-

лищно-бытовые условия. Отдел кадров несерьёзно относится к приёму рабочих.

Техническому обучению кадров не уделяется должное внимание. Около 70 процентов инженерно-технических работников совершенно перестали заниматься повышением технических и политических знаний.

Обо всём этом говорили тракторозаводцы на недавно состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива.

С докладом об итогах работы завода в 1947 году и мерах, обеспечивающих выполнение программы в I квартале 1948 г. выступил директор завода тов. Рубанов.

После доклада развернулись оживлённые прения.

— С первых дней января мы работаем неудовлетворительно. И это является не случайным на нашем заводе, — сказал в своём выступлении зам. начальника отдела труда и зарплаты тов. Ярин. — Это — результат нашей неорганизованной работы в прошлом году. К новому 1948 году мы пришли неподготовленными, без заделов, что сказывается сейчас на ритмичности.

Старший мастер чугунолитейного цеха т. Белянский, выступая, потребовал от дирекции завода обратить внимание на состояние оборудования в цехе, особенно на

формовочные машины, большая часть которых пришла в негодность.

Резкой большевистской критике подверг работу отдела главного механика старший мастер тракторного цеха тов. Бредлер.

В прениях выступили также т. т. Иванченко (начальник сталелитейного цеха), Багин (начальник термического цеха), Плахотник (председатель завкома), Аркадьев (начальник отдела снабжения).

На собрании партийно-хозяйственного актива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов. Он указал на недостатки в партийно-хозяйственном руководстве и наметил пути устранения их.

Третий год послевоенной пятилетки является решающим в выполнении пятилетнего плана в 4 года. Поэтому коллективу завода необходимо мобилизовать все силы, шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение ежеквартальных, декадных, месячных и квартальных планов, добиться ритмичной работы, работы по графику.

Разрабатываемые сейчас в цехах организационно-технические мероприятия — должны стать программой действий партийных и непартийных большевиков тракторозаводцев.